

特朗普关税政策引发金融巨震 全球遭遇“黑色星期一”

金融“风暴眼”来袭

受美国关税政策引发的市场恐慌情绪持续影响,美国纽约股市主要股指期货价格在6日晚间开始新一周交易后延续大幅下跌走势。

交易开始后,道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数的期货合约价格急速下挫,跌幅一度分别达4.72%、5.48%和6.15%。

亚洲其他股市7日也出现大跌,日经225指数期货、东证指数期货在触及跌停板后暂停交易。韩国股市同样大幅下挫,韩国交易所在KOSPI 200指数期货下跌5%后,启动了停牌机制,并暂停程序化交易5分钟。澳大利亚S&P/ASX 200指数开盘下跌2.75%,随后跌幅迅速扩大。新加坡股市7日开盘后延续下行走势,海指下跌7.29%。

由于市场避险资金涌人债券市场,美国10年期国债收益率4日跌至3.9%下方。数据显示,衡量投资者恐慌情绪和市场风险的芝加哥期权交易所波动指数(又称“恐慌指数”)4日暴涨50.93%,收于45.31点高位。

这场风暴的导火索,直指美国4月2日宣布的“对等关税”政策——对所有贸易伙伴征收最低10%的关税,部分国家税率高达49%。市场对全球供应链断裂、通胀飙升的担忧迅速演变为抛售狂潮。美国联邦基金期货暗示美联储年内将降息120个基点,也折射出市场对经济衰退的深度恐慌。

“贸易战”愈演愈烈

美国加征关税,引发国际社会强烈反对,多国迅速采取反制措施,贸易摩擦持续升级。

加拿大总理卡尼宣布对美进口汽车加征25%报复性关税,指

4月7日,全球金融市场在“对等关税”的阴霾下迎来“黑色星期一”,多国股市开盘大幅下挫,原油期货、贵金属、加密货币等各类资产纷纷遭受重创。批评者认为,美国的新关税政策不仅损害别国利益,冲击全球市场,也给美国自身经济和民众利益带来诸多负面影响。



4月7日,行人经过位于日本东京的电子股指显示屏。 新华社发

责特朗普行为不合理。欧盟委员会主席冯德莱恩称欧盟有抵制能力并将推出报复计划。法国总统马克龙批评特朗普关税政策,敦促企业暂停对美投资,法政府发言人称4月底前或推出第二轮反制举措。意大利总理梅洛尼6日表示,意大利政府将以“坚定和务实的态度”应对美国加征关税问题。

据路透社报道,未来几天,欧盟国家将在应对美国关税问题上展现统一立场,并可能批准对高达280亿美元的美国进口商品采取首套有针对性的反制措施。

英国政府3日宣布,将就对美实施报复性关税启动为期一个月的咨询程序,以回应美方近期对英国出口商品采取的贸易限制

措施。英国商业和贸易大臣乔纳森·雷诺兹当天在英国议会表示:“我们拥有一系列政策工具,如有必要,我们将毫不犹豫地采取应对措施。”

与此同时,英国政府表示,将继续与美国保持沟通,争取在不引发进一步冲突的前提下解决争端。然而,伯明翰大学教授布赖森指出,英国在脱欧后谈判能力受到限制,与美国单独谈判时处于更弱势地位。即便英美达成协议,也极可能局限在少数领域且缺乏广泛互惠性。

这些国家的反制行动,使得全球贸易局势更加紧张,进一步加剧了全球金融市场的不确定性。

“前进”组织发表声明说,5日的活动是特朗普1月就任总统以来美国爆发的最大规模集体抗议,民众在全美各地同步行动,以空前规模捍卫医疗权益、劳动收入、教育公平、公民权利和民主制度。

与此同时,在伦敦、巴黎、柏林、法兰克福、里斯本等多个欧洲城市,人们也走上街头游行示威,形成了“跨大西洋联动”的抗议浪潮。

美国站在全球对立面

美国单方面加征关税,不仅破坏了全球产业链供应链的稳定,阻碍了国际贸易的正常进行,还推高了全球通胀预期,削弱了消费者的购买力。同时,贸易摩擦的升级导致市场不确定性大幅增加,投资者信心受挫,资金纷纷寻求避险,进一步加剧了金融市场的动荡。

资产价格暴跌、美股持续下行、贸易摩擦加剧以及民众抗议不断,这一切都表明美国加征关税已经引发全球金融市场系统性风险。

贸易保护主义和关税战从未有效解决过经济问题。阿根廷主流媒体《号角报》日前发表文章说,美国对所有贸易伙伴征收所谓“对等关税”将其推向了与全球对抗的局面,这一举措重现近百年前《斯穆特-霍利关税法》的保护主义,不仅不会让美国重回所谓的“黄金时代”,反而使其站在了全球对立面,世界其他国家将减少与美国的贸易往来。

全球股市的暴跌反映了对美国际贸易保护主义的普遍不安,美国关税政策不会如其预期带来繁荣,关税壁垒将使美国汽车产业损失1100亿美元,苹果、阿迪达斯等依赖全球化供应链的跨国企业也难以实现生产环节回流美国。

综合新华社、央视新闻消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

蒙阴县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告 (蒙自然资规让告字〔2025〕3号)

经蒙阴县人民政府批准,蒙阴县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权,现将有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(㎡)	土地用途	出让年限	土地使用条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
(2025)-8号	纵一路(规划)以东,易达路(规划)以西	45089	工业用地	40	1.规划条件:容积率不小于1.0,建筑系数不小于45%,绿地率不大于15%.2.其他指标要求:投资强度不低于165万元/亩,亩均税收不低于16万元/亩,环保要求按照临沂市生态环境局蒙阴分局出具的该地块环保情况说明执行。	1777.00	1777.00
(2025)-9号	汶河二路以北,蒙山路以东	27645	工业用地	40	1.规划条件:容积率不小于1.3,建筑系数不小于50%,绿地率不大于15%.2.其他指标要求:投资强度不低于130万元/亩,亩均税收不低于15万元/亩,环保要求按照临沂市生态环境局蒙阴分局出具的该地块环保情况说明执行。	1554.00	1554.00

注:建设项目建设过程中一旦发现文物,要立即停止施工,加强保护,并在第一时间内告知文物主管部门。

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外,可单独申请,也可联合申请。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市公共资源交易系统,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。

出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2025年4月4日上午10时至2025年5月3日下午17时00分,逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2025年4月4日上午10时至2025年5月3日下午17时00分到临沂市公共资源网上交易系统或蒙阴县自然资源和规划局获取挂牌出让文件。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2025年4月24日上午8时至2025年5月6日上午10时00分。挂牌时间截止时,交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,无需缴纳差价保证金。询问期结束后直接进入网上限时竞价,如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期进行人工现场竞价,通过竞价确定竞得人。

五、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度,竞得人应在网上交易系统向其发出

《成交通知书》后3个工作日内,持下列材料到蒙阴县自然资源和规划局进行资格审查,办理《成交确认书》:

1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖印章);2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖印章);3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖印章);4.营业执照副本及复印件;5.出价记录;6.法定代表人身份证明书;7.授权委托书;8.法定代表人(或代理人)身份证件及复印件;9.法人公章;10.出让文件规定的其他材料。

六、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统,并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的,申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得人不按上述要求提供材料或提交虚假材料的,资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的,撤销竞买资格,竞买保证金不予退还(不超过成交价或者未成交标的起始价的20%),按照规定上缴国库;造成损失的,应依法

承担赔偿责任;出让人可适时对该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行,请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏,请认真阅读。

(四)(2025)-9号土地竞买人参加竞买前,须按照建筑物的公开处置价格504.5014万元,向蒙阴县人民政府指定的账户缴纳建筑物竞买保证金。

七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场,出让人可提供协助。

八、需要公告的其他事项:

1.临沂市公共资源交易中心网址:<http://ggzyjy.linyi.gov.cn>。2.蒙阴县自然资源和规划局地址:蒙阴县城蒙山路198号,联系电话:0539-4836257。3.临沂市公共资源交易系统技术支持电话:0539-8770063。

九、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,出让人将發布变更公告,届时以变更公告为准。

蒙阴县自然资源和规划局

2025年4月3日